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18ª SESSÃO 
10ª Sessão Ordinária 

 
 
           Ata n.º 18/2018 – Aos nove e seis dias do mês de abril do ano de dois mil e dezoito 
(09/04/2018), as dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de 

Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua Decima Oitava Sessão e Decima Sessão Ordinária. Com a 
presença de nove vereadores. Sob a Presidência do Vereador Dorival Caetani, iniciou-se a presente 
Sessão com a Leitura do texto bíblico (Lucas 1, Versículo 8-15) realizado pela vereadora Rosana Rocha 
da Silva. Presidente DORIVAL CAETANI, convidou o Ex-prefeito Marcos E. Dias Sobreira e o atual 
prefeito Adauto Ap. Mandu, para fazer parte da mesa. No EXPEDIENTE foram apresentadas as 
seguintes matérias: Ata 17/2018, que foi colocada em discussão e aprovada por unanimidade; Oficio 

n.106/2018 – Autoria do Poder Executivo. Encaminhando anexo o Projeto de Lei n.844/2018; PROJETO 

DE LEI n.º838/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza a aquisição de terreno destinado a 
construção de Parque Industrial e da outras providências; PROJETO DE LEI n.º844/2018. Autoria do 
Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o executivo municipal a efetuar a abertura de credito adicional 
especial no orçamento do município de Lidianópolis para o Exercício de 2018 e da outras providências – 
foi encaminhando para as comissões de Finanças e Orçamentos, Justiça e Redação Final, Educação, 
Saúde e Assistência Social; PROJETO DE LEI n.º841/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: 
Revoga em seu inteiro teor a Lei Municipal nº 712 de 01 de abril de 2015, que dispõe sobre a política 

Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente e da outras providências; PROJETO DE LEI 
n.º842/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o executivo municipal a efetuar a abertura 
de credito adicional especial no orçamento do município de Lidianópolis para o Exercício de 2018 e da 
outras providências; Oficio n.11/2018 – Autoria do Chefe do Escritório Regional da SEJU/Ivaiporã-Pr. 
Solicitando espaço na Tribuna Livre para esclarecer sobre recursos Liberados para Municipalidade. No 
EXPEDIENTE, fizeram uso da palavra: LUCIANA DE JESUS MAIA. Boa noite a todos, a mesa composta, 

Marcos, José Antônio, Cido, meu amigo e da renovação que não consigo guardar o seu nome, João que 
eu estava com saudades de você João, faz dia que você não aparece, Ditinho, nossa secretária Lúcia. 
Pelo Projeto de Lei n.º 838 e o Projeto de Lei n.º 841 que é sobre o direito das crianças e adolescentes, 
eu queria pedir o senhor presidente, se possível, se nós pudéssemos fazer uma segunda votação 
quarta-feira com uma extraordinária, haja visto que nós temos urgência dentro desse projeto que acaba 
barrando o nosso trabalho, o apoio que nós damos ao conselho da criança em si, se pudéssemos dar 
andamento nisso e se quiser colocar os demais projetos que estão aqui, se os demais vereadores assim 

topar, a gente pode estar vendo isso já quarta-feira. DORIVAL CAETANI. Agradeço a presença da 
secretária Lúcia, nosso amigo que chegou depois, obrigado pela presença. Só queria comentar um 
pouco sobre as matérias, queria discutir a situação do projeto que hoje o prefeito Marcos vem para ver 
para nós um recurso, depois ele vai usar a Tribuna e até a gente agradece e fala Deputado Artagão, 
hoje voltou para Assembleia Legislativa, está lá a disposição também do município quanto também 
outros deputados que o Adauto, que ajuda o município, o Cury, o Ratinho que também estava na 
secretaria, hoje retornou para a Assembleia Legislativa, e está lá para nos atender da melhor forma 

possível, depois o Marcos vai estar falando, o prefeito Adauto vai estar falando, esclarecendo e também 
formando alguma dúvida aí para câmara tanto do município como também da situação do Estado dos 
recursos que tem vindo que tem para vir no município, então a gente vai deixar ciente do que foi lido 
aqui pra todo mundo saber porque que a gente recebe, foi muito importante a gente receber que é 
destinado para a nossa comunidade para nós é um orgulho, seja de qual deputado for, e principalmente 
daqueles deputados que sempre olham por nós. Na ORDEM DO DIA foram apresentadas as seguintes 

matérias para discussão: PROJETO DE LEI n.º838/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza 
a aquisição de terreno destinado a construção de Parque Industrial e da outras providências. DORIVAL 
CAETANI. Gostaria de agradecer a toda a câmara de vereador, a comunidade que está aqui, o Prefeito 
Municipal Adauto, da gente estar hoje já discutindo pela primeira vez o projeto 838 que trata-se da 
compra de 10 mil metros quadrados para atender a nossa população, o Adauto, nós fizemos o 
compromisso porque já estava comprado o parque industrial lá embaixo de mais de trinta mil metros 
quadrados, e fizemos um compromisso de fazer uma permuta, de deixar fazer casas popular que 

também é interessante para a nossa comunidade, mas a casa é importante e o parque industrial é 
importante, então hoje nós estamos abrindo uma votação para autorizar a compra do parque industrial 

sendo 10 mil metros quadrados, então eu acho que é uma honra de todo mundo, a gente está lutando 
pelo bem do município e a gente tem que deixar claro aqui dentro dessa casa e em um bom acordo a 
gente vai se Deus quiser que os dois tanto as casas popular como também o parque industrial para 
poder atender o anseio da comunidade de quem tem vontade de botar uma empresa ou até transferir 
uma empresa para poder dar um emprego ou até, mas seria essa a minha explicação sobre o parque 

industrial, obrigado. ODAIR JOSÉ BOVO. Reforçando a palavra do presidente e integramente boa noite 
aos nove vereadores, presidente, ex-prefeito Marcos, Prefeito Municipal Adauto, vice, secretário e a 
comunidade que se faz presente, o pessoal que está sempre nos visitando, ao Ditinho que pela primeira 
vez que eu estou vendo aqui, parabéns. Essa luta que a gente tem em questão ao parque industrial, 
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vem desde o começo da nossa administração, falo nossa porque fizemos juntos esse pacto lá atrás com 
o prefeito, sabemos nós que a população é carente de casas populares e acredito que cada vereador ao 
entrar nas casas das pessoas o pedido foi muito grande a respeito à moradia e na oportunidade que 
tivemos até fui com o prefeito para Brasília em uma reunião que o chefe ou secretário do ministério da 
cidade que era do PSDB, eu representava a presidência do PSDB em Lidianópolis e o Prefeito me 
convidou para ir que também o Stephanes que marcou lá em Brasília, chegamos lá o que a secretária 

nos diz, “Prefeito faça a parte de vocês que a nossa nós fazemos”, então nós viemos correndo de lá, até 
então já estava em negociação, já estava em assusto que nós poderíamos até ceder o parque industrial 
de Lidianópolis, mas desde que o prefeito tivesse um compromisso estar comprando outro parque 
industrial para Lidianópolis e é o que fizemos, até nós mudamos o plano diretor do município, mudamos 
todo o plano diretor do município, no qual parte a parte industrial do município ficava do lado da 
Vassoler, nós mudamos tudo isso, houve um processo, está aí o pessoal que sabe disso, mudamos a 

moradia para esse lado aqui para negociação desse terreno que hoje estamos falando, então hoje nós 

vereadores, eu falo nós nove, entramos em consenso de uma liberação de compra para o município 
estar comprando esse terreno, não é dizendo que nós estamos comprando o terreno, eu quero que 
deixe bem claro que nós estamos fazendo uma liberação de compra hoje, então essa história está se 
caminhando e eu acredito que vai dar certo para o bem do município para o bem de todo mundo, era 
isso. ROSANA ROCHA DA SILVA. Boa noite a todos, obrigada pela presença, hoje a casa tem muitos que 
estão vindo, que bom, isso é importante, a participação de vocês engrandece aqui nessa casa de leis 
porque vocês estarão a cada dia cobrando e vendo o que está sendo realizado, tanto pelo legislativo 

como pelo executivo, obrigado pela presença de vocês. Então toda essa discussão com relação aos 
terrenos adquiridos, nós tivemos ali, realmente, foi uma correria para colocar tudo, legalizar para 
construção de casas populares porque é aquilo, tem que correr para fazer com que as coisas aconteça, 
quando estava tudo realizado, todos os projetos prontos para serem liberados, até os recursos, de 
repente o Governo Federal cortou esses recursos, sendo que tudo pronto e ficou essa questão 
realmente do parque industrial aonde foi discutido e colocado pela logística e até no plano diretor muito 

discutido feito reuniões tanto com o legislativo, o executivo também foi chamado diversos agentes que 
fazem parte dos conselhos de habitação, moradia, de Gestão Pública, tudo, então foi chamado para 
discutir isso e foi para haver essa troca, tinha que ser colocado no plano diretor e legalizar tudo antes 
de ser formalizado a questão da construção das casas populares, inclusive diante da Caixa Econômica, 
então tinha todos os trâmites legais. Correu, se fez tudo, um tempo que se fosse hábil,  no entanto, 
houve esse problema, na hora que estava até para o recurso já engatilhado para vir, foi cortado os 
projetos de casas populares pelo Governo Federal, eu espero que retorne novamente, esse ano é um 

ano de eleições, é um ano de muitas promessas por parte tanto dos deputados quanto aqueles que 
disputaram a presidência da república e quem sabe isso volte novamente a fazer parte de um projeto 
para as pessoas, principalmente visando a melhoria do povo, porque eu acredito que os gestores 
públicos eles tem essa função de fazer a gestão de recursos que visem a melhoria da qualidade de vida 
do povo, não é isso, é por isso que nós estamos aqui, eleito pelo voto do povo e isso tem que retornar 
para o povo também, nós somos os representantes que tentam e a melhoria dessa qualidade de vida 
em todos os setores e aqui,  esse projeto de lei 838 ele quer autorizar a compra do terreno, aquilo que 

foi prometido e está sendo cumprido de compra do terreno para o parque industrial, obrigada. 
ANTÔNIO AUGUSTO MACIEL FILHO. Senhor presidente, vereadores presentes, prefeito, ex-prefeito, 
secretários, boa noite. Como o Odair falou e a Rosana também explicou sobre esse projeto 838 que nós 
estamos dando direito a autorização a fazer negociação, eu vejo assim, que no passado, aqui nós temos 
4 vereadores, Ferrugem, Val, eu presente e o Anderson, como foi difícil para nós adquirir aquele terreno 
lá do Santo Lira, aonde ocorreu negociação longa e nós tinha sítio antes do pessoal do senhor Genésio, 

do Tião Coelho e nós fomos negociar com a fazenda, aonde ele tirou um pedaço da terra dele da 
fazenda pela amizade e pelo pedido que nós fizemos na época, que não existia terreno para fazer as 
casas popular, não é para fazer o parque industrial e com muito trabalho, então o senhor Santo cedeu 
aquela área e ficamos com aquela área lá e agora veio a falta de terreno aqui em Lidianópolis para 
adquirir casa popular, de repente o pessoal fala “não vem casa, não tem terreno”, hoje não, hoje temos 
terreno com sobra, nós temos terreno aqui, 30.000 metros, tem em Porto Ubá que foi adquirido 
também, lá dá umas 12 ou 15 casas, mais ou menos, ali perto do João Barbina e eu fico feliz de ter 

hoje o terreno, vamos pedir a Deus que dê tudo certo que as moradias, o povo precisa das moradias e 
em troca, lógico que tem ali a área do Ney que está, hoje nós estamos já comprando dele, nós estamos 

autorizando a negociação, depois vem o prefeito para depois voltar para a câmara de vereadores. Eu 
vejo essa minha opinião sobre isso e também fico feliz dessa emenda que vem aqui para saúde, através 
do deputado Artagão, sempre a saúde de Lidianópolis, eu vejo assim, a muitos anos é uma das 
melhores da região. São essas as minhas palavras, muito obrigado. ANDERSON CLEITON ALVES. 
DORIVAL CAETANI. Senhor presidente, boa noite, boa noite aos demais vereadores, boa noite ao 

prefeito, ao vice, ao Marcão ex-prefeito, aos secretários e a todos que estão aqui presentes, meu boa 
noite. Sobre esse projeto mº 838, é o que os vereadores já disseram, onde nós estamos em negociação 
junto com o dono do terrena já a alguns dias, a gente fez uma reunião no gabinete do senhor prefeito, 
fizemos outras reuniões, novamente na sessão passada p proprietário do terreno esteve aqui, 
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juntamente com a gente, e sempre estamos conversando e tentando se entender para dar certo da 
gente adquirir esse terreno, é um terreno onde nós estamos tentando fazer uma compra, se não foge à 
memória, em torno de 10.000 metros, no valor de R$165.000,00, onde até mesmo ele explicou junto 
com a gente, pelo recolhimento, para ele livre sai por R$145.000,00, mas R$165.000,00 os 10.000 
metros, então quer dizer, existe o valor que se a gente for sentar e calcular qual é o valor de um 
alqueire e tudo isso, é onde eu acho que nós sentamos, eu não sei, mas parece que ele quer sentar, né 

senhor prefeito, novamente para tentar conversar, e que foi o que o Odair explicou, se a gente está 
fazendo aqui, colocando no expediente e na ordem do dia, é uma votação para liberação da compra do 
terreno, não é porque nós colocamos aqui que nós já estamos fazendo a aquisição do terreno, então 
quer dizer, a única coisa que nós estamos fazendo aqui o que a câmara de vereadores está fazendo é a 
liberação, para que se hoje ou amanhã “olha deu certo a compra do terreno e vamos comprar o 
terreno”, eu sei que até mesmo o dono do lote está preocupado, mas é o que a gente conversou aqui 

entre nós nove vereadores de se colocar aqui hoje, porque tinha colocado aqui em pauta e até mesmo 

tinha a questão de tirar ou não da pauta, e os nove vereadores concordaram em deixar em pauta,  para 
que seguisse, que é onde o Odair explicou, e eu estou falando, não é uma situação que nós estamos 
impondo aqui que ele vai ter que vender o terreno para nós, é uma liberação para nós liberarmos, vai 
ter a segunda votação que a vereadora Luciana propôs uma extraordinária que o presidente que vai ver 
se necessita, mas era isso que eu queria falar, obrigado. Na sequencia o Projeto de Lei n. 838, foi 
colocado em primeira discussão e votação e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI n.º841/2018. 
Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Revoga em seu inteiro teor a Lei Municipal nº 712 de 01 de abril 

de 2015, que dispõe sobre a política Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente e da outras 
providências. DORIVAL CAETANI. Só reformulando o que eu disse, essa lei vai ser revogada e vai ter 
alguns ritos dessa lei que parece que estava faltando, ou está sendo mudado, se algum vereador quiser 
discutir o projeto e me explicar melhor, a palavra tá livre aqui. ROSANA ROCHA DA SILVA. Aqui, essa 
lei dos Direitos da Criança e do Adolescente está sendo revogada em seu inteiro teor ou seja ela está 
sendo renovada inteirinho porque tinha muitos itens que já não se prevê, porque nós temos um novo 

Código Civil e tudo tem que se adequar e como esse ano vai ser realizado, nesse caso aqui é a cada 
caso é dois anos, então nós temos que fazer a cada ano, por exemplo na saúde, em todos os setores 
que tem os conselhos municipais, nós temos que fazer sempre assembleias, renovações e agora esse 
ano nós teremos que fazer também quanto da Criança e do Adolescente, certo e quando foi o estatuto 
da Criança e do Adolescente e tudo, houve necessidade de se reformular, para se adequar as leis, então 
por isso que tá sendo revogado em seu inteiro teor. LUCIANA DE JESUS MAIA. Muito bem colocado o 
que a Rosana disse, foram vários itens que tem que ser corrigidos, então dessa forma que a gente 

colocou para ser revogado o número 712 e aonde as torno a colocar que se pudéssemos fazer uma 
extraordinária quarta-feira para segunda votação para que a gente possa dar andamento aos nossos 
trabalhos que haja visto, né Lúcia, eu acho que agora em junho que é a conferência, a gente tem todo 
o andamento, todo um trabalho para preparar essa conferência e nós precisamos dessa lei aprovada 
para poder dar andamento a isso, seria só isso muito obrigada. Na sequencia o Projeto de Lei n. 841, 
foi colocado em primeira discussão e votação e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI 
n.º842/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o executivo municipal a efetuar a abertura 

de credito adicional especial no orçamento do município de Lidianópolis para o Exercício de 2018 e da 
outras providências. ROSANA ROCHA DA SILVA. Esse é a liberação de emenda parlamentar. LUCIANA 
DE JESUS MAIA. Aprovação é legal porque o município vai entrar com uma contra partida só de r$ 
3.000,00, no caso seria isso, então haja visto que nós necessitamos isso aí os nossos funcionários aí os 
nossos meninos que traz a higiene e a limpeza em nosso município, eles merecem nem, os meninos 
que dirigem esse caminhão que vai vir, o Adauto já tinha passado para nós sobre esse caminhão que foi 

ganho com a emenda Estadual e para nosso município é muito importante esse caminhão para os 
nossos funcionários da rua porque o nosso não está tão velho, mas já está necessitando de outro e se 
está ganho, estão oferecendo e o município vai entrar com uma contra partida somente de r$ 3.000,00, 
porque não votar, seria isso. Na sequencia o Projeto de Lei n. 83248, foi colocado em primeira 
discussão e votação e aprovado por unanimidade. Presidente DORIVAL CAETANI. Consulto o plenário 
para nós fazermos uma extraordinária na quarta-feira conforme o pedido da vereadora Luciana, vamos 
deixar em falta na quarta-feira o 838, 841 e 842, todos para a segunda votação. Conforme a maioria 

fica confirmado para quarta-feira às 11:30 da manhã para nós fazer a segunda votação de 838, 841 e 
842. Na TRIBUNA LIVRE: Ex-prefeito Marcos E. D. Sobreira, usando da palarava disse: Boa noite 

senhor presidente, boa noite a todos os amigos e vereadores e vereadoras, ao nosso Prefeito Municipal 
Adauto, a todos os nossos amigos que estão nessa noite aqui na Câmara de Vereadores de Lidianópolis, 
muito obrigado pela presença e obrigado pela oportunidade de poder estar usando a palavra durante 
esse momento na Câmara de Vereadores de Lidianópolis, é um prazer muito grande estar junto com 
vocês novamente e trazendo essas informações, não pretendo me demorar muito presidente por conta 

da delongada hora. Gostaria de estar trazendo a informação então a todos os vereadores, ao prefeito e 
vice-prefeito que se encontram presentes, que aconteceu em conversa no passado em nosso município 
com o secretário de estado da justiça do trabalho e de direitos humanos, o Deputado Artagão Júnior, na 
visita que teve em Lidianópolis, os vereadores Anderson, vereador Mineiro, vereador Odair, o 
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presidente Dorival, vereador Ferrugem e vereador Cláudio, realizaram a solicitação de uma liberação 
para o município visto que ele é o deputado estadual mais votado do município e nós iniciamos ano 
passado um novo mandato, parabenizando o Prefeito Adauto, parabenizando ao vice-prefeito Cido 
Buzato, como mais votado do município, nada mais justo, dentro de todas as emendas estado e poder 
estar atendendo também a nossa Municipalidade, continuar atendendo porque são 15 anos já de 
trabalho dentro de Lidianópolis do deputado Artagão, desde 2003, você ainda Dorival era seu assessor 

lá na Assembleia Legislativa, iniciou-se o trabalho do deputado Artagão em Lidianópolis, então se nós 
olharmos para todas as pontas da cidade, centro, em cada extremidade, no distrito, comunidades 
rurais, nós temos uma marca do deputado e nada mais justo de continuar esse trabalho, então nós 
tivemos, desde que o governador Beto Richa entrou, principalmente nesse segundo mandato, a 
liberações de emendas parlamentares, coisa que nunca havia acontecido, aos deputados estaduais, era 
algo mesmo que estava no orçamento Geral da União e que se fosse então destinado alguma coisa 

dentro das possibilidades para o município, então nós temos essa reunião a praticamente um ano atrás 

e houve o entendimento de ser solicitado o veículo para saúde e foi realizado a solicitação, foi colocado 
no orçamento de 2018 no final do ano passado e para nossa satisfação na semana passada houve a 
confirmação do pagamento, até gostaria depois que o José Antônio confirmasse na tesouraria, mas 
aparentemente de terça para quarta-feira foi o dia que caiu r$ 120.000,00 dessa emenda parlamentar 
do deputado Artagão, que ela é utilizada na modalidade fundo a fundo, do fundo estadual da saúde 
para o funcho municipal, até, não sei se foi o deputado Alexandre Cury ou o deputado Nelson Justus, 
também, liberou uma do mesmo valor nas mesmas modalidades para o município que foram adquiridos 

também para a municipalidade. Eu venho então para poder trazer o Ofício, eu já realizei o protocolo na 
câmara, eu pedi para o Beramar também protocolar, Prefeito, no executivo, na prefeitura essa 
liberação, e que a partir de agora, então, os vereadores junto com o prefeito e iniciem a discussão 
daquilo que vai ser realizado com esse dinheiro, o que que vai ser comprado, se vai ser um veículo para 
transporte de passageiros, uma ambulância, se vai ser carros pequenos, são r$ 120.000,00, então dá 
para comprar três carros pequenos, dá para comprar uma ambulância e isso vai depender de acordo 

com a necessidade do município e que fica dos seis vereadores, senhores vereadores, Prefeito e vice, a 
toda a comunidade se necessário for numa audiência pública, da forma como for definida essa 
aquisição. Então eu fico muito feliz de estar trazendo essa informação, da mesma forma nós temos 
também colocado pelo Deputado Artagão que na época então ele acabou como secretário e fez essa 
liberação e na sexta-feira com a posse da governadora Cida Borghetti, ele volta para Assembleia e a 
partir de hoje ele tomou posse realmente definitivo do seu mandato, então a partir de hoje ele está 
novamente na assembleia e ele coloca o gabinete à disposição de todos os vereadores, do prefeito e do 

vice, de toda a comunidade para serem atendidos em tudo que foi necessário, como o próprio prefeito 
já esteve lá presente com o vereador e vice-prefeito e todos os demais companheiros. Esses recursos já 
estão liberado como a sistemática dele é fundo a fundo, é um dinheiro mais fácil de ser liberado, mais 
fácil de ser gasto e mais fácil de ser executado. Em relação a outro recurso do Deputado Artagão, 
também fez a liberação para o nosso município de Lidianópolis, está o projeto que está na secretaria de 
desenvolvimento urbano, no final do ano, lá no mês de dezembro Prefeito Adauto e o Presidente Dorival 
estiveram em Curitiba lá na secretaria junto com o deputado realizando a assinatura do pedido, então 

nesse sentido,  foi formulado convênio, foi assinado e hoje está na posse do município, eu não sei, até 
entrei em contato com a assessoria do deputado, mas eles falaram que daí para frente é direto 
município com a secretaria de estado de desenvolvimento urbano, então ela necessidade de um projeto, 
de estar sendo feito todo o trâmite normal desse projeto, eu não sei como é que tá, depois o prefeito 
pode até estar dizendo. Mas é a r$ 70000 para aquisição de playground, é um parquinho para as 
crianças, mas a modalidade de liberar o convênio, é totalmente diferente da emenda da saúde, ele é 

muito mais simples, é muito menos democrático, mas era aquilo que ele poderia estar fazendo até no 
final do ano, o Dorival com o prefeito quando estiveram em Curitiba conversou com ele e as portas, 
dentro lá da secretaria de justiça do trabalho, quanto do gabinete, estão abertas, todos tem o mesmo 
objetivo que é o bem comum do município, todos nós, dentro das nossas condições, do nosso trabalho, 
nós estamos fazendo isso pode ter certeza, eu mesmo lá em Ivaiporã trabalhando todos os dias, vai 
para 6 anos que eu estou todo dia em Ivaiporã, mas sempre aquilo que a gente pode estar solicitando 
ao nosso Deputado, a gente pede essa liberação, como no passado aconteceu quando saiu a liberação 

daquele trator para poder fazer esse trabalho das estufas e também o ônibus para o transporte escolar, 
então eu venho nesse momento só  trazer a vocês informações. Eu trabalho diretamente, estava até 

sexta-feira com o deputado Artagão, enquanto secretário ele era meu chefe direto porque eu sou chefe 
escritório da secretaria em Ivaiporã e a partir de sexta-feira ele voltou para Assembleia, então nós não 
temos ainda um novo secretário nomeado, até mesmo a minha a minha situação, meu futuro eu não 
sei, dependendo eu volto para o núcleo da educação onde eu estava por quase quatro anos depois que 
eu sai da prefeitura, então vamos estar vendo o que que vai estar acontecendo, mas eu me coloco à 

disposição, coloco à disposição o gabinete do deputado Artagão para o prefeito, vice, para todos os 
vereadores e para toda a comunidade maquilo que for necessário. Quero agradecer esse espaço e dizer 
que esse é uma parte do que o deputado pode estar fazendo, se Deus quiser, nós termos mais 
emendas, sabendo que é um ano eleitoral, não sabemos exatamente como é que vai ser o 
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funcionamento de todos os recursos para esse ano que é um ano mais curto, mas se ele tiver 
condições, novamente haverá discussão, haverá a formulação de um pedido e se Deus abençoar nós 
teremos a liberação para o próximo ano para o município de Lidianópolis e demais recursos por parte do 
deputado Artagão. Eu agradeço a oportunidade e me coloco à disposição e mais uma vez coloco o 
gabinete do deputado Artagão Junior de portas abertas a todos os nossos vereadores, prefeito vice e a 
comunidade de Lidianópolis. Obrigado Presidente e demais autoridades. DORIVAL CAETANI. Obrigado 

Marcos. O Marcos além de estar trabalhando em cima da liberação de recursos, ele tem conseguido 
alguma coisa até para nossa população, aonde meu próprio irmão que operou lá do fêmor, foi através 
de um trabalho do Marcos e do deputado Artagão e ainda teve mais cirurgia que o Marcos está 
auxiliando, então, nada mais justo do que ele vim aqui em nome do deputado Artagão para entregar o 
recurso para nossa população, sem falar em politicagem que ele não falou uma hora em política, ele 
falou que trabalha em prol a população. Essa casa está sempre a sua disposição, não só de você como 

também dos outros assessores dos deputados, se precisar vai ser recebido da mesma maneira, eu 

tenho certeza. Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS, fizeram uso da palavra os vereadores:  LUCIANA DE 
JESUS MAIA. Só para frisar aqui que sábado passado agora aconteceu um luau dos jovens da 
Renovação Carismática, o movimento  novo renascer, nosso movimento dos jovens na renovação 
ocorreu lá no Porto Ubá, tivemos o incentivo da prefeitura aqui nos ajudou lá com a barraca, estava 
muito gostoso lá, muito bom mesmo, no final estivemos lá na casa do Carlão que ofereceu lá um 
belisque-te para todos os jovens, achei muito bonito da parte do Carlão de acolher os jovens lá na casa 
dele e foi algo assim, muito lindo e te vivo jovens de outros municípios que veio nos visitar também e o 

trabalho todas as pessoas que se desempenharam nesse trabalho que teve sábado lá é bonito de ver 
que os nossos jovens, as vezes a gente fica achando “Nossa tá tudo meio perdido”, mas eu vejo que os 
nossos jovens estão se encontrando e eu vejo que para se encontrar tem que ser através de um 
movimento, tem que ser através de um acompanhamento religioso independente da religião, tem que 
ser por aí, e isso está acontecendo dentro do nosso município, eu estive lá presente, não sei se os 
demais vereadores estiveram por lá. Parabenizar também a Camila nossa diretora de esporte 

juntamente com o Casagrande o nosso secretário da agricultura, estava muito bonito sexta-feira a 
nossa feira, não sei se todos puderam estar aqui sexta-feira, mas teve um movimento lindo muitas 
pessoas, você vê assim que todos os agricultores das barracas saíram contente porque a maioria deles 
vendeu quase tudo mesmo o que estava na barraca e com a parceria do esporte, porque as pessoas 
vieram até aqui para participar do campeonato aí acho que é do veterano que veio ajudar e isso é 
muito interessante, essa parceria, esse trabalho em rede sabe para poder estar ajudando, o esporte 
ajudando agricultura e assim a gente faz desenvolver o nosso município, a gente está trazendo um 

novo desenvolvimento ao nosso município, sabemos que a feirinha lá atrás tivemos essa feira e essa 
feira, ela ficou um pouco disperso, retomamos de novo a feira e está dando certo e eu tenho que 
parabenizar a secretaria de agricultura e junto com as demais secretaria que estão voltadas a essa 
parceria de rede, seria isso muito obrigada. ODAIR JOSÉ BOVO. Mais uma vez boa noite presidente, 
vereadores, o pessoal que chegou agora, o Ismael, o nosso advogado Leslie. Só para aproveitar a 
palavra de agradecimento, agradeço ao Marcos ex-prefeito e agradeço também a prefeito Adauto que 
junto com os vereadores que a gente fez esse ofício, talvez não vou conseguir falar as palavras que eu 

desejo falar, mas queria que vocês entendessem um pouquinho nosso município pela crise que o país 
está passando, uma crise política, uma crise financeira onde afeta da família até a cidade, todos são 
afetados pela crise, na administração pública também não é diferente e talvez um desabafo, mas lá 
atrás a gente viu falar umas palavras que a câmara de vereador de Lidianópolis, atual câmara é uma 
das piores câmaras que Lidianópolis teve, isso me entristeceu muito, mas hoje eu estou muito feliz por 
ser vereador de Lidianópolis, Mineiro já faz tempo, a gente está chegando, eu, o Cláudio, três gestão 

antes, a Rosana e a Luciana também a primeira, mas hoje estou feliz por ver Lidianópolis, uma palavra 
que o Marcos falou ‘o bem comum’, quando uma cidade há um bem comum entre lideranças políticas 
que cada um tem um pensamento político, cada um tem um partido, cada um tem uma linha de 
pensamento, um é PT o outro é PSDB, um é considerado esquerda e o outro é oposição, mas graças a 
Deus nós temos aquilo que o Marcos falou, o bem comum, nada disso estaria acontecendo se nós não 
tivéssemos o bem comum entre liderança política, que somos nós, querendo ou não, somos líderes 
políticos, o Marcos é um líder político é um ex-prefeito, o Adauto é o atual prefeito que também vai 

passar a ser o ex-prefeito e assim a vida continua, mas nós hoje nós hoje estamos aqui vendo o 
exemplo da dessa palavra o bem comum, para você ver, o Marcos através dos seis vereadores 

considerado oposição, eu acredito que não existe isso em Lidianópolis, a gente é considerado oposição, 
fizemos esse ofício, requeremos e ganhamos as emendas através do Marcos que é um líder que 
também fez esse trabalho e que o prefeito conseguiu esse trabalho, se prefeito não conseguisse esse 
trabalho, eu acredito que seria difícil, vocês falaram dos R$70.000,00 foram junto, Prefeito e Vereador 
lá em Curitiba no gabinete do Artagão para ganhar esse dinheiro que vai ser investido na comunidade, 

então, a palavra bem comum, eu acredito nela, se nós temos um pensamento de estarmos trabalhando 
junto, independente do momento, eu gostaria de deixar bem claro na minha posição que eu quero ver 
um Lidianópolis feliz, onde todos podem participar, onde todos têm que comungar o que vem para o 
município, essa luta que nós falamos, né Rosana, vocês falaram da aquisição de terreno, Mineiro, é uma 
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luta constante, a gente sempre está conversando, o povo quer uma moradia e trabalho, a gente fica 
triste em saber que Lidianópolis cada vez que se passa vai se perdendo pessoas, a população vai 
diminuindo, a gente vai na igreja, eu vejo sempre as mesmas pessoas que eu via a 10 anos atrás, a 
população está envelhecendo, e a gente vê que está diminuindo a nossa cidade, então o que nós 
queremos? queremos moradia e queremos trabalho e esse projeto que nós estamos discutindo hoje é 
um projeto lá atrás fala de casa popular e de parque industrial. Resumindo moradia e trabalho, então 

era esse o meu pensamento em relação à política, mais uma vez agradeço ao Marcos, agradeço 
Prefeito, ao presidente e a todos vereadores que estão trabalhando pela dignidade do nosso município. 
Obrigado. ROSANA ROCHA DA SILVA. Boa noite a todos os presentes, novamente aos que chegaram 
agora, então sejam sempre bem-vindos a essa casa. Nós queremos parabenizar também a secretaria 
de agricultura pela iniciativa da Feira Livre do Produtor e parabenizar principalmente aos Produtores 
Rurais, são eles que alavancam lá, estão lá vendendo seus produtos, mas para isso também existe uma 

parceria, então também nós temos lá o Marcão com a sua secretaria que fazem as barracas, montão, 

tem aí a secretaria de esportes que também está com o novo campeonato e isso tudo é para 
enriquecer, trazer a família nas noites de sexta-feira, é uma convivência bonita, pacífica, onde todos 
trocam ideias e a tanto tempo precisava disso em Lidianópolis. Nós queremos agradecer também os 
deputados, nós tivemos também o Alexandre Cury que esteve junto com o Rossoni, todos e trouxe mais 
de um milhão de reais, praticamente em verbas parlamentares, para nós isso é muito importante, 
agradecer também o Artagão que está sempre aí e tantos outros deputados federais, Diego Garcia, 
Alexandre, o Alex Canziani e tantos outros que estão trazendo a sua parcela, porque o município de 

Lidianópolis é um município pequeno onde o fundo de participação que vem de impostos tanto de ITR, 
CMS, etc., IPVA, então vem uma pequena parcela, mas é muito pouco diante do número de habitantes 
que nós temos, então se fosse para fazer a gestão em cima dos impostos que nós temos, ela ficaria 
muito limitada, por isso nós temos tantos projetos de governo federal que a gente tem que aderir e as 
verbas parlamentares são complementos, por isso que nós temos como vereadores como os prefeitos e 
lideranças é sempre correr atrás dos deputados para que se consiga essas verbas parlamentares porque 

são elas que dão aquele algo mais para Lidianópolis, então é um carro novo, é um ônibus novo, 
aquisição de academias de terceira idade, são também através de verbas parlamentares que nós 
podemos construir, nós podemos planejar, reformar por isso que nós né sempre estamos aí, é 
necessário às vezes ir em Brasília, é necessário ir em Curitiba atrás, principalmente dessas verbas para 
que elas venham complementar aquilo que nós precisamos em Lidianópolis, e cada liderança que vai 
atrás do deputado que é de sua alçada, e é isso que o Odair falou, é um conjunto, a Isabel sozinha não 
faz, a Luciana sozinha não faz, o Adauto sozinho não faz, é preciso essa união em prol da comunidade, 

então quando chega essa parte, quando nós vamos para Brasília, nós esquecemos que existe oposição 
ou que existe situação, nós somos os representantes que vão estar lá para que as coisas venha para 
Lidianópolis, então nós fazemos essa união para que as coisas aconteçam. Ficam o convite para vocês, 
nós temos o padre Geraldino que está encabeçando um seminário no Porto Ubá, então fica o convite 
para dia 21 de Abril o seminário que o levantamento de dados, de possibilidades e de estudos com 
relação às pequenas centrais hidrelétricas que estão tentando construir no Rio Ivaí e nós sabemos que 
o Rio Ivaí, ele é o Rio que está inteiramente sobre o solo paranaense, o último dos rios a serem 

represados, nós tivemos uma luta diante do Rio Tibagi e a própria população não conseguiu segurar e 
está sendo agora o Rio Ivaí, o Rio Ivaí com essas pequenas centrais hidrelétricas, alguns pensam que 
vai trazer grandes benefícios para o município, mas sabemos que isso não é realidade porque as 
grandes hidrelétricas sim, elas têm tudo que uma parcela vem para os municípios, mas essas pequenas 
hidrelétricas não, então o que que nós vamos ter, nós vamos ter a flora e a fauna sendo modificada, 
sendo transformada, onde nós não vamos ter aquilo que nós estamos acostumados, um cascudo, vão 

se transformar e vão ser outros peixes que estarão aí, portanto algumas espécies provavelmente serão 
extintas e isso nós temos que pensar, não é só porque hoje as pessoas pensam no mundo individual, 
um mundo que não contempla todos e nisso nós vamos tendo as consequências, quais as 
consequências, as que vocês estão vendo aí, mas nosso tempo nós podíamos ficar ao sol do meio-dia, 
hoje quem consegue, porque a própria poluição, a introdução do gás carbônico em excesso provoca o 
efeito estufa e também acabou a poluição com a camada de ozônio, hoje nós temos verdadeiros 
buracos na camada de ozônio, onde recebemos a incidência direta dos raios ultravioletas sobre a nossa 

pele, por isso que nós sentimos que parece que o sol está queimando a gente, é exatamente por isso, 
então acabou essa camada de proteção, nós não temos mais e isso é uma das consequências. Então 

vocês sabem as consequências, o que tem vindo aí de revolta contra tudo isso que nós estamos 
produzindo contra o meio ambiente, por isso fica o convite a todos para que participem dia 21 de Abril, 
nós teremos o seminário, vamos ter os estudos referentes onde nós vamos ter aí levantamentos com a 
Universidade Estadual de Maringá que faz o brilhante trabalho junto ao Rio Ivaí, vamos ter também 
promotores públicos que estarão lá dia 21 de Abril, então o convite se estende a todos, obrigada. 

ANDERSON CLEITON ALVES. Boa noite mais uma vez a todos que aqui estão presente, também ao Cido 
que chegou depois do que eu falei, o Dal, a esposa do Ronque, meu irmão Roberto, meu pai Ismael 
estão por aí hoje, boa noite a todos. Quero aqui, Marcos, agradecer especialmente a você, agradecer ao 
Artagão por estar junto com a gente atendendo aos nossos pedidos aqui, onde nós fizemos um pedido 
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em nós seis vereadores para que liberasse esses r$ 120.000,00, aonde você próprio disse para a gente 
sentar e se entender que é sobre a saúde para ver o que dá para ser feito, diante mão perante aos 
vereadores se tiver uma condição de as vezes a gente adquirir uma nova ambulância seria muito bom 
para o nosso município, então não posso deixar de agradecer a você, ao secretário Estadual da Justiça 
do Trabalho, direito do trabalho que hoje está lá no legislativo de novo e você sendo o seu próprio 
patrão hoje, até agora não tem outro, então é isso que eu gostaria de falar porque assim mesmo como 

você disse que o Artagão está junto com a gente a 15 anos no nosso município trabalhando desde 2003 
junto com a gente, aonde o Odair falou que nós estamos dentro do município todos unidos em um só 
para tocar o nosso município, onde estamos querendo adquirir um novo terreno, não é Adauto, o 
Adauto está na luta entrando em negociação já com o dinheiro ali na conta estacionado, esperando a 
compra do terreno, onde nós fizemos aqui junto com a câmara, junto com o prefeito Adauto aquela 
permuta onde era o parque industrial, a gente fez para as residências para tentar não perder prazo e 

assim que a liberação surgir nós tivemos a felicidade de adquirir mais casas, onde se não estou 

enganado, a última vez que adquirimos as casas em Lidianópolis foi pelo Deputado Artagão juntamente 
com prefeito Marcão, 97 casas e mais seis que você conseguiu legalizar que estava para trás, com elas 
97, então quer dizer isso é muito bom, isso é ótimo para o nosso município. Aquilo que a gente fala, a 
política acabou temos nove vereadores dentro da câmara e o prefeito, então nós temos que se unir e 
tocar o nosso município porque a cada obra feita, sempre digo isso, a cada obra feita, a cada coisa 
realizada pelo Município, instalar a placa, vai instalar a placa os administradores o prefeito e logo em 
seguida os vereadores, então quer dizer, de minha parte sei que tenho certeza de todos os vereadores 

que estão aqui, nós estamos para somar dentro de Lidianópolis e digo e seis, Luciana, aqui porque foi 
um pedido dos seis pelo Deputado Artagão que pediu porque eu sei que aqui nós somos em 9 
vereadores e nós não estamos trabalhando para que isso ocorra, sei que cada um tem o seu Deputado, 
isso é muito bom, porque se todos nós tivéssemos um deputado só não tinha por onde a gente correr, 
eu com o Odair já de início nós tentamos fazer uma aliança grande com deputado federal, mas ele não 
deu muita assistência para nós sabe, eu, o Odair, acho que o Ferrugem estava junto, então quer dizer, 

é uma verdade que quando acontece essas coisas as pessoas têm que saber, então eu disse isso dentro 
da casa do Marcos e a gente não tem vergonha de falar, eu mesmo o deputado federal, eu tinha uma 
grande vontade de ir apoiar o Nishimori como deputado federal porque ele é do meu partido, e fomos lá 
falar com ele Adauto, quando chegamos lá, nós vereadores para solicitar emendas, conversar sobre 
emendas, ele disse que não era interessante para ele trabalhar com vereadores, porque vereadores não 
somava e não tinha como estar liberando verba para vereadores, não foi Odair, foi dessa maneira, o 
vereador olhou para o outro e falou “não, eu não estou acreditando nisso”, então quer dizer, não tem 

como, a gente poderia ter feito uma aliança aqui, os deputados, eu o Ferrugem, a gente foi lá para se 
trabalhar junto com ele Federal, mas a partir do momento onde até Odair falou o mesmo, nós somos 
representantes políticos quer queira ou não, nós somos, a gente, nós que estamos aqui, é o Marcos, o 
Cido, o secretário, então quer dizer às pessoas que estão aqui junto com a gente cada um tem o seu 
direito, o seu poder de voto, então é onde eu digo Marcos, quero concretizar que o Artagão foi uma 
pessoa que mesmo estando junto com nós vereadores e você representando e trabalhando junto com 
ele, nunca virou as costas para nós aqui nesse legislativo e sempre com as portas abertas e garanto 

que vai ser sempre assim como você disse que agora ele retornou ao legislativo, como Val falou que 
tem lá também o ratinho que retornou e mais outros deputados que graças a Deus aqui para 
Lidianópolis, como ter o Alexandre Cury que está lá de portas abertas junto com o Cido e junto com o 
Adauto, então nós temos hoje vários deputados atuantes dentro do nosso município, então as vezes 
nós temos que pensar bem e às vezes parar de coisa, poxa ele não aprovou, ele que votou naquilo, ele 
que votou, mas a gente tem que ver o que é bom para o nosso município e bom para nossa 

comunidade, é isso que eu gostaria de falar. Meu boa noite a todos. ANTONIO AUGUSTO MACIEL 
FILHO. Mais uma vez boa noite, Ismael que chegou depois. Como todos os vereadores já disseram 
sobre esse recurso que veio do Deputado Artagão, todos já falaram o que tinha que falar, do mais a 
gente só tem que agradecer essas emendas que vem para cá, indo para a saúde, a saúde é a coisa que 
tudo que vem ainda precisa, porque cada dia que passa mais problema tem, as doença aumenta, a 
população sempre depende de mais, voltando que eu estava falando depois, antes de Lidianópolis toda 
vida teve uma saúde boa, invejável nos outros municípios, os prefeitos que passaram, sempre os 15% 

que é de lei da saúde, sempre foi depositado mais 25% ou 27% por aí, então a gente vê quanto que é 
investido na saúde de Lidianópolis, eu vejo bastante porque eu ando bastante e converso com o pessoal 

que tem as liberações dos exames, essas coisas, então fiquei contente viu Marcos de coração mesmo 
daquele dia que nós tivemos aquela reunião e o pedido foi feito e está vindo, não importa o partido, não 
importa política o importante é que vem aqui. Voltando também, vejo os companheiros vereadores aqui 
hoje, o Odair falou no começo que tem pessoas que falou que ia ser uma das piores câmara, mas pelo 
contrário que eu estou com seis mandados aqui todos que vem, veio cinco dessa vez, tudo gente boa, 

pior câmara é quando vem uma pessoa ruim, marginal, um cara drogueiro, daí que é uma pior câmara, 
mas tudo pessoas boas que mora no município, que nasceu no município aqui, praticamente todos 
nascidos aqui, eu não sou nascido aqui, mas vivo 57 anos aqui, então eu considero todas as câmara 
que passou por aqui, os ex-vereadores, o Cido, Adauto, tantos vereadores é só olhar o quadro ali atrás, 
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então a gente só tem que agradecer, pessoas que toda vida votou projetos certos, então eu fico feliz. 
Falando em saúde, eu queria fazer um pedido verbal para o prefeito que está aqui hoje, nós tivemos 
concurso, não deu o resultado ainda, mas com certeza teve concursado de ambulânceiro, e eu vejo 
essas viagens para Curitiba, e eu penso assim comigo que nós devemos pensar com carinho, nós temos 
as vezes duas ou três viagens para Curitiba na semana ou até mais, e os ambulâceiros que vão para lá, 
eu acho que deveríamos pensar com carinho a saúde e a segurança, que são as pessoas que as vezes 

trabalham até as cinco horas da tarde ou até seis horas da tarde, ou aqui para Ivaiporã ou Londrina, 
eles chegam seis ou sete horas e dormem muito pouco, ele descansa pouco, por dormir tudo bem, mas 
o descanso é muito pouco, porque as pessoas quando chegam sete ou oito horas em casa não 
conseguem dormir, daqui a pouco quando é meia noite já tem que levantar e ir daqui para Curitiba, não 
que eu fui pesquisar, mas as pessoas que tem ido para lá sempre falam “olha Mineiro a gente vê que os 
motoristas estão cansados”, então eu gostaria de fazer um pedido, não sei se vai dar certo, mas a 

minha ideia seria o ambulanceiro que vai para Curitiba as uma da manhã, ele ter que trabalhar só até o 

meio dia, levanta ás sete horas e faz as quatro horas, e depois ele tem um espaço grande para 
descansar, ele pode descansar até dormir um pouco, as vezes não dorme, mas vai estar descansado 
para pegar novamente meia noite quando sair ele vai para lá, então essas são as vidas que precisam de 
segurança, então com esse concurso se pudesse contratar mais ambulanceiro, porque teve pessoas que 
vieram falar isso para mim, eu não fui falar com motorista nenhum, eu estou apenas dando uma ideia, 
que eu gostaria deles pegarem o volante descansado porque não é fácil o cara trabalhar o dia inteiro e 
descansar pouco sabendo que logo tem que sair, acaba nem dormindo nada, fica esse meu aviso, fica 

um alerta, porque nós temos que ver as coisas antes, são essas as minhas palavras, muito obrigado. 
DORIVAL CAETANI Parabenizo a todos os vereadores que falou, usou a palavra avaliado um por um, 
agradeço mais uma vez toda a comunidade e digo para vocês, a cadeira de prefeito e vereador, eu 
nunca tive interesse de disputar uma cadeira do executivo, está ai o Marcos e ele sabe o peso que é 
uma cadeira de prefeito, o Magrelo me falava, e o prefeito Adauto com certeza vai dizer o peso que é a 
cadeira de prefeito, eu sei que tem que ter coragem, é pancada, é denuncia, tudo quanto é pessoa tem 

a vontade de roubar, mas a gente hoje pede a Deus por todo mundo que fez, pelo que você fez Marcos, 
que o Wilson fez, que o João fez, que fez o Magrelo fez, e a gente tá aqui hoje avalizando aquilo que o 
Adauto está fazendo, mas não existe prefeito bom não, todo mundo quando cai na boca do povo não é 
bom, a gente está aqui junto, talvez a câmara também é julgada igual o Odair falou, mas nós estamos 
fazendo o nosso compromisso, nós estamos trabalhando em prol, como você também está aqui Marcos, 
em várias reunião que a gente sentou com a maioria desses vereadores, você sempre falou para nós, 
nunca assina contra o direito da população, sempre esteja ao lado do prefeito ajudando, e eu falo isso 

na tua presença, então eu tenho dito que você e o Magrelo não, se alguém está mexendo com a 
administração é contigo, estamos aqui ajudando, trabalhando em prol ao povo junto com os 
vereadores, porque eu acho que é o nosso dever, não é querer falar bem do prefeito ou de você, eu 
acho que nós temos que falar bem e trabalhar sério com a comunidade, e essa câmara de vereadores 
está de parabéns, não é o que estão falando que é a pior câmara, porque sempre nós tivemos 
responsabilidade, não é só um é os nove, então eu agradeço. ADAUTO APARECIDO MANDU. Boa noite 
presidente, vereadores, vereadoras, boa noite Cido, José Antônio, Marcos, a nossa funcionária Célia boa 

noite para você é uma guerreira, a gente companhia sempre o seu trabalho, com certeza nos orgulha 
muito Célia trabalhar com você pela luta que você tem ali na escola e então obrigado pela sua 
presença, e também boa noite ao restante da comunidade que está presente. O vereador Mineiro falou 
de um problema que nós temos na relação dos ambulanceiros e é verdade, nós temos que tá, até eu 
não sabia que estava nesse pé assim, mas vale lembrar também que nós nesse mandato, nós 
contratamos um e colocamos mais dois, no passado, está ai o vereador Ferrugem, os ambulanceiro até 

final de semana eles tinham também que fazer o plantão e hoje não, hoje os que viajam no sábado e 
domingo não precisam fazer o plantão e também colocamos aquela parceria com a Garcia, que alguns 
pacientes tá indo de ônibus justamente para poder também não carregar muito os nossos 
ambulanceiros, mas vale a sua a sua indicação e com certeza vou estar conversando com Thiago, 
vereador, para nós vamos estudarmos juntos a uma forma de estar resolvendo esse problema, e é um 
problema sério, é um problema grave e tem que ser resolvido com muita responsabilidade. Agradecer o 
deputado Artagão pelos r$ 120.000,00 que está disponibilizando junto com os vereadores do nosso 

município, uma ambulância, nós vamos decidir depois que ambulância, junto com esses r$ 120.000,00 
também veio r$ 480.000,0 é do deputado Diego Garcia junto com Alexandre Cury, nós temos hoje em 

torno de seiscentos mil reais, a gente quer comprar um micro-ônibus e duas vans novas, então nós 
vamos reformar toda a frota, tem R$120.000,00 que está nesse papel informativo aqui do governo que 
mandou para nós, mandou para a câmara, que está ali r$ 120.000,00 para veículo da saúde, onde nós 
compramos a spin e agora está sendo licitado um mais um carro 0Km para por lá no distrito de Porto 
Ubá. Essa parceria que o vereador Odair falou, isso é muito importante para o desenvolvimento do 

nosso município, isso aí desde o início do meu mandato eu sempre deixei claro, eu fui vereador aqui 
com o Marcos, o Marcos lembra que nunca eu fiz oposição ou denúncia, sempre nós discutimos juntos, 
sempre nós estávamos juntos discutindo, alguma matéria ou outra é normal votar contra, porque se 
falar que concorda com tudo, algum problema tem, então o que eu não concordava, eu colocava a 
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minha posição, sempre fui respeitado por essa câmara de vereadores, pelo prefeito, pelo vice-prefeito 
da época e pelos secretários, então eu não posso reclamar e também com certeza os companheiros que 
trabalharam comigo na câmara e prefeito também não reclamam da parceria que nós tivemos aqui e 
isso é importante, porque o quê que acontece, hoje eu poderia falar com o prefeito ou vereador e não 
querer mandar o ofício e barrar, o Marcos sabe, isso é ruim para o município, não só do Artagão Junior 
como também do Stephanes Junior que está nos ajudando bastante que já mandou aquele carro da 

APAE, tem previsto o trator, enfim, várias outras coisas aí que se concretizando vai dar uma ajuda 
muito boa também para a saúde de Lidianópolis, então é essa política que tem que ser implantada em 
Lidianópolis, é essa política de Lidianópolis precisa, é da união, independente, igual o vereador Odair 
falou, daqui 2 anos e meio, 3 anos, cada um procura o seu destino, cada um procura seu caminho, mas 
enquanto tiver constituído uma câmara de vereadores, enquanto estiver constituída de prefeito, vice-
prefeito e secretários, nós temos que trabalhar juntos porque isso daqui, se eu resolvesse não pegar 

isso aqui, seria menos r$ 190000 para queimar, tem r$ 70000 do parque infantil que vai vir que 

também é um recurso alinhador de indicação do deputado Artagão Junior, era um município que ia 
perder. Tenho que lembrar que em 2012, quando o município não tinha nenhuma ambulância, os 
vereadores, Cido Buzato, Casagrande, o Alex Canziani junto o mesmo repasse fundo a fundo, eles 
conseguiram ambulância para o município em 2012, o Marcos acho que nem estava mais prefeito, mas 
conseguiram o recurso para o município e não foi feito ofício para virar esse dinheiro, então assim, na 
época não existia ambulância em Lidianópolis e mesmo assim por uma briga política que prejudica a 
população, não aceitaram fazer esse ofício e não veio a ambulância, depois em 2013 foi adquirido 

aquela montanha. Então assim, é essa política e nós temos que fazer em Lidianópolis, é da união, está 
aqui o vereador Ferrugem que está pleiteando o carro lá que eu assinei, um carro de r$ 40.000,00 
também que nós vamos discutir, provavelmente vai vir para a saúde, então assim, os deputados que 
quiserem ajudar o município, nós temos que abrir, nós temos que fazer essa união, e eu tenho que 
agradecer esse legislativo porque todas as matérias que nós encaminhamos aqui todas foram votadas, 
todas foram discutidas, por mais polêmica que seja nós estamos trabalhando juntos, a conversa que 

essa é a pior câmara, isso nós não devemos levar em consideração porquê do mesmo jeito que muitos 
falam que eu sou o pior prefeito, outros falam que eu sou melhor, então o que nós não podemos fazer é 
perder o foco de trabalhar por Lidianópolis, disso nós não podemos perder esse foco, nós não podemos 
perder essa mira, é isso que eu falo para minha equipe é isso que eu falo para a câmara de vereadores 
e isso que eu falo na rua, independentemente de qualquer coisa, denúncia, todas as denúncias que vem 
o ano passado juntamente que já vieram esse ano, nem o Marcão e nem o Magrelo recebeu essas 
denúncias e eu com 1 ano e 3 meses, mas mesmo assim eu não vou desanimar e nem vou sair 

criticando, nem vou sair xingando ou vou abandonar o barco, de maneira alguma, isso daí só me dá 
mais força para trabalhar por Lidianópolis, porque nós, com esse tipo de atitude nós estamos fazendo 
aqui, nós vamos provando para essas pessoas que a união para trabalhar é melhor do que ficar aí 
tentando puxar um lado ou para o outro e que essas pessoas que fazem isso em momento algum eles 
pensaram no desenvolvimento de Lidianópolis, em momento algum eles querem que nós conseguimos 
as coisas, que nós mudamos a vida das pessoas e que nós fazemos juntos um mandato, um dos 
melhores mandatos, nós temos as condições de fazer isso, dar continuidade, do que igual o Mineiro 

bem colocou, nosso município sempre foi bem na saúde e nós estamos melhorando a saúde de 
Lidianópolis e o próximo prefeito que vier vai ter que melhorar mais ainda, então esse é um desafio, 
assim essas pessoas não pensam, geralmente elas fazem isso porque ou perderam a mordomia que 
tinha ou tipo assim, então isso nós não podemos cair nessa briga, cair nessa picuinha política e fazer o 
nosso trabalho, é o que eu falo sempre, toda vez que eu faço minhas orações eu peço a Deus que me 
dê força, eu peço a Deus que me dá a sabedoria para me conduzir se município e daqui dois anos e 

meio e dois anos alguma coisa assim ele vai preparar o que é bom para o município, eu me elegi, todos 
sabem teve a mão de Deus, todos sabem disso daí, foi a vontade de Deus. Então vamos trabalhar e 
daqui lá na época da política Deus vai preparar, Deus vai preparar um mandato de cada um de vocês, 
Deus vai preparar meu mandato, Deus vai preparar administração de Lidianópolis, o que é melhor nós 
temos que fazer é sempre estar buscando o entendimento para poder trabalhar por Lidianópolis, então 
eu só tenho que agradecer a câmara de vereadores, a minha equipe, sabemos que nós temos que fazer 
algumas correções, sabemos que nós temos que mudar, ninguém é perfeito, mas igual falou o vereador 

Mineiro, isso é um problema e nós temos que resolver, isso eu não vejo como uma crítica, eu vejo sei 
como uma parceria em administração porque assim nós temos trabalhar, a partir do momento que você 

eu coloquei outro Vereador ou qualquer um qualquer um da população, secretário ver um defeito e não 
falar para mim, esse não quer o desenvolvimento do município. Então eu tenho que agradecer você e 
estou sempre aberto para receber todos vereadores, não só dos vereadores, mas como secretários, o 
próprio Marcão e toda a população. São essas duas palavras, nós temos aí os recursos que foi liberada 
aqui na casa de r$ 2.200.000,00 em 20 de Março, depois nós conseguimos mais alguma coisa que nós 

vamos assinar, o que está assinado hoje para Lidianópolis passa de 3 milhões de em torno de r$ 
3.500.000, é uma conquista muito grande para o nosso município, isso daí é fruto da parceria que nós 
temos. Muito obrigado, mais uma vez presidente pela oportunidade, agradeço os vereadores, agradeço 
as vereadoras e obrigado vocês que fazem presente. DORIVAL CAETANI. Obrigado prefeito, eu até 
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gostaria de falar também aquilo que eu falei, nunca deve cantar antes da verdade, eu a quinze dias 
atrás, o Ratinho Júnior protocolou para nós na casa civil, até nós se enganamos Buzato que era meu, 
mas o dinheiro era do caminhão coletor de lixo que nós estamos aprovando hoje, eu vejo que o Ratinho 
me prometeu um caminhão coletor, um caminhão pipa, está protocolado na casa civil, mas hoje falei 
para o Cido e Adauto na sexta-feira, o Beto Richa saiu do mandato, hoje assumiu a Cida, o Rossoni saiu 
do cargo, e eu acredito que não sai mais, então até no dia que eu falei aqui, eu disse que eu gosto de 

esperar para não acontecer igual aconteceu com a torre da TIM que acabou vindo bem quando eles 
quisessem, então eu acredito que esses R$250.000,00 nós vamos pleitear que venha, mas eu não 
acredito que venha mais, porque mudou o governo, será que a Cida tem interesse de ajudar o Ratinho, 
então por isso eu justifico mais uma vez, se não sair eu mesmo fico com um pé atrás, mas acho que 
não sai mais, mas vamos pleitear porque nós precisávamos muito de um caminhão para lavar rua, 
aguar as nossas praças, e tenho certeza que o pensamento não é só meu, mas de alguma outra forma 

vamos tentar pedir, se tiver alguma forma de ajudar Marcos, pede para o deputado Artagão, porque os 

que foram e são prefeitos talvez pensa em diversas coisas que nós precisamos, nós não temos como 
adquirir o próprio recurso, mas quanto mais ferramentas para nós trabalharmos, mais enriquece o 
município, então não é defeito de qualquer um de procurar um jeito de estar ajudando a melhorar, se 
tiver meios, até pedi para o Marcos conversar com o Cury, não sei se você chegou a falar, porque isso é 
uma peça fundamental para algum incêndio ou alguma coisa, temos um que dá para quebrar o galho, 
mas não é aquelas coisas. Mas eu agradeço Marcos, mais uma vez a tua presença, por trazer um 
recurso a mando do deputado Artagão, agradeço aos demais deputados mais uma vez por tudo que 

trouxe para o nosso município junto com o prefeito Marcos e a equipe dele, e digo que está câmara está 
para recepcionar todos os nossos deputados. Agradeço mais uma vez todos os vereadores, o senhor 
Ismael também que tem uma história política acompanhamento desde quando nasceu o município de 
Lidianópolis, eu tenho respeito pela tua história, agradeço todos vocês, agradeço o ex-prefeito Marcos, 
o Cido, todos os nossos vereadores e o prefeito Adauto. Com a proteção de Deus e a presença dos nove 
vereadores, prefeito municipal, vice-prefeito Buzato, secretário e o nosso prefeito Marcão, nossa 

assessoria da câmara, eu declaro encerrado a 10º sessão ordinária do dia 19 de abril de 2018 e meu 
muito obrigado a todos. E, nada mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi gravada e 
transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor Administrativo e será afixada em 
Edital para análise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário e os demais vereadores.  
 
 
 

 
 
                     DORIVAL CAETANI                                         ODAIR JOSE BOVO 
                          Presidente                                                    1º Secretario 
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